
市内小学校・中学校、高校へのアンケート
結果について

資料４

（第３次北杜市子ども読書活動推進計画「ほくと子ども読書の杜プラン」令和２年度中間アンケート結果R2.10月実施）
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ほとんど行かないが増えた理由は、コロナ禍による利用制限が要因。

市内高校アンケート結果（Ｒ２年度）

上記の結果は、「ほくと子ども読書の杜プラン」の中間ア
ンケートだったため、選択肢が少なかった。

自由回答は、
「学習室がある」
が全体の2.70％。
「静かでリラック
スできる場所」が
全体の1.21％。
となっている。
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自由回答（R2） 回答数 割合

学習室がある。 42 2.70%

静かで落ち着いて過ごせる。リラックスできる場所がある。 19 1.21%

家に近い。 15 0.94%

自由スペースがある。（適度ににぎやか） 13 0.82%

カフェなど飲食できる場所がある。 11 0.70%

広くて明るい。設備がきれい。 10 0.64%

新刊本やDVD、雑誌がたくさんある。 9 0.57%

マンガがたくさんある。 8 0.51%

ひとり用の個室がある。 5 0.30%

利用しやすい場所にある。（交通の便がいい） 4 0.25%

本が探しやすい。 4 0.25%

夜遅くまで開館している。 4 0.25%

ライトノベルがある。 3 0.18%

Wi-Fi環境が整っている。 3 0.18%

勉強しながら飲食できるスペースがある。 1 0.04%

売店がある。 1 0.04%

参考書が整っている。 1 0.04%

電子図書館が入っている。 1 0.04%

音楽が流れている。 1 0.04%
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ほとんど行かないが増えた理由は、コロナ禍による利用制限が要因。

市内中学校アンケート結果（Ｒ２年度）

上記の結果は、「ほくと子ども読書の杜プラン」の中間ア
ンケートだったため、選択肢が少なかった。
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自由回答は、
「マンガがたくさ
んある」が全体の
2.78％。
「学習室がある」
が全体の1.53％。
となっている。
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自由回答（R2） 回答数 割合

マンガがたくさんある。 44 2.78

学習室がある。 26 1.53

カフェなど飲食できる場所がある。 16 0.98

静かで落ち着いて過ごせる。リラックスできる場所がある。 14 0.84

広くて明るい。設備がきれい。雰囲気がいい。 11 0.62

新刊本や話題の本がたくさんある。 9 0.39

家に近い。 8 0.36

本がたくさんある。 8 0.36

アニメの本やライトノベルがある。 7 0.22

司書さんの対応が丁寧で、おすすめの本などを気軽に聞ける。 5 0.18

Wi-Fi環境が整っている。 5 0.18

話をしてもいいスペースがある。 5 0.18

アニメやゲーム、ファッションやスポーツに関する雑誌がたくさんある。 5 0.18

個室がある。 5 0.18

音楽が流れている。 2 0.09

中高生向きの本がある。 2 0.09

そこにしかないものがある。 1 0.04

小さな映画館がある。 1 0.04

図書館だけではなく、違う施設もある。 1 0.04

スマホで予約して、家に本が届く。 1 0.04

子どもと大人用のスペースが分かれている。 1 0.04

DVDやCDの種類が多い。 1 0.04
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ほとんど行かない

ほとんど行かないが増えた理由は、コロナ禍による利用制限が要因。

市内小学校アンケート結果（Ｒ２年度）

上記の結果は、「ほくと子ども読書の杜プラン」の中間ア
ンケートだったため、選択肢が少なかった。
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自由回答は、
「新しい本がたく
さんある」が全体
の1.81％。
「マンガがたくさ
んある」が全体の
1.04％となってい
る。
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自由回答（R2） 回答数 割合

新しい本がたくさんある。 42 1.81%

マンガがたくさんある。 25 1.04%

静かで落ち着ける。 10 0.48%

遊具など、遊ぶところもある。 9 0.46%

話をしてもいい場所やわいわいできる場所がある。 9 0.46%

近くてひとりでも行ける。 8 0.41%

カフェや売店がある。 8 0.41%

広くてきれい。 6 0.31%

個室がある。 4 0.26%

ごろごろしながら自由にくつろげる。 4 0.26%

スタッフがやさしい。 4 0.26%

飲食できるスペースがある。 3 0.21%

新しい本やおすすめの本の紹介がある。 3 0.21%

本をたくさん読んだり、図書館にたくさん行くと何か景品がも

らえる。
3 0.21%

面白い本や夢中になれる本がある。 3 0.21%



市内高校アンケート結果について（委員長分析）

・高校生以上での読書量の減少（学校読書調査など）があり、そもそも図

書館に行かない生徒が多い。

・高校生が図書館で何をしているのか、の調査が必要だが、ニーズとして

は学習室、交流の場所としてのニーズが多い。

・各地の読書推進計画において中高生への不読率（１カ月に１冊も本を読

まない生徒の割合）を減らすことが盛り込まれている。

・学習や交流目的から、中高生向けのイベント（ビブリオバトル等）や展

示に誘導し、そしてその情報ソースとなる読書へつなげる。

・インターネットの動画を活用する。高校生に作成してもらうなど。

・学校の探求学習などと連携してテーマ設定などを行う。

R2年度はコロナ禍のため臨時休館や制限開館を実施する中でのアンケート
となった。
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